

年宵豪客 18.8萬買桃花祛衰氣

維園人流減氣氛遜色 檔主盼無暴力人人開心過年

作為每年市民迎接農曆新年「重頭戲」的維園年宵，昨日在泛暴派集會的陰霾下開鑼，加上今年食環署取消年宵市場的乾貨攤位，使入場人流大減一半以上，現場氣氛也大不如前。市民為免黑暴混亂及堵路，紛紛提前入場選購「心水」年花，有豪客更豪擲18.8萬元買22呎高桃花回家，一洗持續大半年黑暴所帶來的衰氣。有檔主表示，雖然人流稀疏，但生意暫時符合預期，「希望未來沒有暴力事件發生，大家平安開心過年！」

香港文匯報記者 文森



維園年宵昨日在泛暴派集會的陰霾下開鑼，市民為免黑暴混亂，紛紛提前入場選購年花。

香港文匯報記者 攝

昨日開鑼的維園年宵，由於不設乾貨攤位，人流明顯不及往年，而且入場人士以年長人士居多，較少年輕人逛花市。有「桃花大王」之稱的劉海濤表示，受暴力衝擊事件影響，香港經濟狀況不明朗，但仍然有一群熟客提早預訂桃花過年，「年宵開鑼前已經售出1,300棵桃花，有一名客豪擲18.8萬元購買22呎高的桃花回家過年。」他透露，該名豪客想藉年花為家居增添過年氣氛沖喜，一洗過去一年的衰氣。

花農怕暴亂趕客

他今年一共準備3,000棵桃花發售，價錢從500元至18.8萬元不等。對於銷情預期，他謹慎樂觀，最為擔心的是暴亂影響入場人次，以及天氣太暖使桃花提早開花，「好多顧客在選購時都擔心年花擺唔耐，好快會凋謝。」他又表示，內地的桃花同樣因天氣過於暖而提早開花，所以今年供港桃花大減，

主要靠本地桃花應市，在競爭減少下，他相信不會滯銷。同樣售桃花及蘭花的鴻圖老譚店老闆譚先生同樣表示，今年氣溫太暖，年花都提早開花。今年他準備了500枝桃花及1,500棵蘭花在年宵市場發售，並表示現在的客人都偏向購買蘭花，因為蘭花的壽命較長，而且大小適中，適合家居擺放，因此多準備不同大小的蘭花供客人選購。他表示：「目前生意都在預期之中，希望未來都沒有暴力事件發生，大家平安開心過年。」

市民吳小姐專程入場挑選桃花，但由於昨天中環有集會，她坦言擔心混亂，提前在集會舉行前到場，「快快手買完桃花就即刻離開，避過集會。」她表示往年通常會花費兩千元左右購買年花，但今年時間

倉促，因此只花費1,300元購買一束5呎高的桃花。她又認為，今年年宵市場的氣氛較過往遜色，「雖然人流減少能夠避得輕鬆，但失去節日的氣氛。」

市民：氣氛冷清 遜色過往

陳小姐剛好路過，見人流少不用迫，故到年宵市場買花過年，她表示雖然現場年花價格不貴，但訂價也沒有比其他花店特別低，購買意慾不算太高，「打算花費數百元購買蘭花，並盡快離開，因為擔心交通會有突發安排。」

來自上海的宋小姐今年第二年逛年宵，她表示今年人流較往年少，相對逛得比較舒服，但卻失去了以往的氣氛，大概逛了30分鐘便打算離開，避開黑暴。



桃花大王劉海濤。香港文匯報記者 攝



花店老闆譚先生。香港文匯報記者 攝



有市民開心購入心水年花。香港文匯報記者 攝



一家人與「財神爺」合影。香港文匯報記者 攝



環保署推出桃花回收計劃。香港文匯報記者 攝

市民盼來年恢復乾貨檔

為免年宵市場被黑鷹霸劫，食環署基於安全考慮取消所有年宵市場的乾貨攤位，有市民認為乾貨攤位令年宵更多元化，也有帶動氣氛的作用，希望這種安排只此一次，明年應恢復乾貨攤位。但對於花農商販而言，取消乾貨攤位等同減少競爭對手，鮮花生意或更見俏。

「桃花大王」劉海濤表示，取消乾貨攤位令他們的競爭減少，「比如以前有100家賣新鮮桃花及假花擺設的檔檔，現在只剩下30家賣鮮桃花，競爭對手減少，加上桃花的產量減低，讓我們有更好的營銷環

境把所有桃花賣出。」

鴻圖老譚店老闆譚先生表示，取消乾貨攤位令年宵的貨品類別減少，同時令人流減少，主要是沒有年輕人入場，氣氛變得冷清。「取消乾貨攤位後無咗老少咸宜、一家大細逛街辦年貨的特色。」

市民黃小姐表示，以往都有逛年宵的習慣，每一年都會逛兩三過，主要是第一天和最後促銷那一天，每一次都會花費千元購買各種商品，而且乾貨攤位有店員叫賣，帶動整個年宵的氣氛。她又表示雖然現在人流較少，逛得比較舒服，但就失去新年的氣氛。

她表示估計只會花費100元購買



宋小姐與男友。香港文匯報記者 攝

小盆栽，亦不打算像往年一樣再逛多過。

宋小姐表示，今年取消了乾貨攤位對她來說沒有影響，因為她很少買玩具等商品，但是她認為人流減少令整體的氣氛變得冷清，沒有過年的感覺。而且現場的花種類別比去年減少，變得乏味。

香港文匯報記者 文森



今年維園入場人流大減，現場氣氛大不如前。香港文匯報記者 攝

非法「和你宵」堵路險釀車禍

香港文匯報訊（記者 文森）泛暴派為搞所謂「黃色經濟圈」，漠視政府反對，繼續於多區舉辦非法「和你宵」年宵市場，多名因修例風波而「翻嗒度都當選」的泛暴派區議員更公然力撐該些無牌年宵市場，設攤位散播「仇警」等政治理念；有人更顛倒是非，將政府拒發牌照誇過於人。其中位於西營盤的「山城年宵」，附近一帶道路擠塞，不少途人被迫走出馬路，人車爭路下險象環生。

政府接連拒絕向黃埔、觀塘及中西區等多個「和你宵」活動發牌，但泛暴派仍一意孤行，漠視法紀繼續擺檔。其中由十多名中西區區議員於西營盤合辦的「山城年宵」昨日連續第二天舉行，內有逾20個攤檔展示食物、手工藝品、雜貨以至充滿抗爭意味的明信片與年曆卡等。

變相「買賣」避刑責

不過，在沒有獲得食環署批出臨時公眾娛樂場所牌照的情況下，泛暴派亦取巧「變陣」，年宵攤位的貨

品改為一律只供「展示」，現場無現金交易，以逃避「非法擺賣」的刑責。有檔主會為買家用紙條寫上欲購物名稱及數量，買家就算只是購買一條USB線，亦要集中到附近一間手工藝室排長龍付款及取貨。

香港文匯報記者昨日現場所見，年宵市場位處的正街一段道路擠滿人群，雖然該處屬行人專用區，本身並無車輛行駛，但由於人流眾多，阻礙附近居民行走，尤其旁邊是正街街市。許多市民來往時被迫走出行車馬路，加上該處又是斜路，險象環生。

泛暴議員撈政治油水

部分攤檔更售賣印有反修例口號及「連豬」等的「黃絲」政治商品，亦有攤檔免費協助市民於物品上印上抗爭字句，接近傍晚時分不少人高唱《願榮光歸香港》等抗爭歌並高呼「五大訴求、缺一不可」的口號，擺明是以年宵為名、宣揚抗爭為實。現場附近一直有十多名警員駐守，但並無採取任何行動。

泛暴派大搞「和你宵」本身已存在安全風險，加

上他們又藉此宣揚所謂「黃色經濟圈」，食環署拒發牌照本身屬合理不過，但泛暴派中西區區議員黃志強顛倒是非，派發傳單抹黑民建聯，聲稱是該黨「搞到無正街年宵」云云。

另外，葉錦龍、梁晃維等多名泛暴派議員亦於現場大派揮春撈政治油水，中西區區議會副主席、民主黨楊浩然更在其宣傳牌上貼有「仇警」標語，藉無牌年宵煽風點火。



「山城年宵」令附近道路擠塞，出現人車爭路險象。香港文匯報記者 攝



有攤位要顧客集中一家商舖付款，現場大排長龍。香港文匯報記者 攝